



淘汰赛群雄并起，冠军相还未显露

欧洲杯小组赛收官，点球乌龙常伴，新星老将争锋



老将不老，36岁的C罗目前领跑积分榜。

齐鲁晚报·齐鲁壹点
记者 季禹 夏铭睿

群雄纷争，争冠尚有悬念

“英格兰很强，意大利很弱。”这是足球场上两大经典错觉。2020欧洲杯赛场的意大利人用行动证明，他们确实很强。

相较于法国、西班牙，赛前的意大利并不怎么被人看好，善用年轻人的曼奇尼却给所有人上了一课。当链式防守附上进攻属性，意大利队一改往日战术风格，高举高打，全攻全守。三战全胜的他们，两场比赛都打出3:0大比分，碾压对手，状态火爆。

而赛前被看作夺冠热门的西班牙则明显缺了状态。虽然最后对阵斯洛伐克时，回归赛场的队长布斯克茨带领西班牙以一场5:0的大胜为自己找回了点面子。但空有控球不会进球，无疑成为今年西班牙队最大的标签。

9天内两度上演“童话”的丹麦队让人眼前一亮。与芬兰的对决中，丹麦队埃里克森突然倒地，在所有人的共同坚守下，埃里克森战胜死神。此后，逐渐恢复状态的丹麦队更是4:1大胜俄罗斯，成为小组第二惊险晋级。除此之外，葡萄牙、法国、德国等也均不是弱旅。

细细数来，16支晋级淘汰赛的球队均有实力，没有谁“躺着晋级”。

不过，相较以往的大赛，2020欧洲杯尚未出现一支对比赛具有绝对统治优势的队伍，争冠悬念仍在。意大利实力强劲，但三场胜利的对手并非真正“硬骨头”。“三狮军团”快乐与否，全看斯特林开不开心。不见得C罗每次都能带领葡萄牙，克罗地亚狂

想曲也未必没有机会再度响起。

于球迷来说，小组赛只是开胃甜点，即将到来的淘汰赛才是正餐。

乌龙开局，点球数量攀升

从来没有一届欧洲杯的开局是乌龙球。

北京时间6月12日凌晨3点，欧洲杯揭幕战，德米拉尔自摆乌龙，打入了本届欧洲杯的第一粒进球。自此，乌龙球成为了本届欧洲杯绕不过去的话题。

先是葡萄牙创造了单场两粒乌龙球的历史，再有斯洛伐克门将杜布拉夫卡在小组赛收官之战中，以一记排球扣杀的手法将皮球扣入自家的球门之中，令无数球迷哭笑不得。本届欧洲杯的小组赛称得上从乌龙球始，由乌龙球终。

数据显示，整个小组赛共计出现8粒乌龙球，这个数字是往届欧洲杯的两倍有余。更有三记乌龙球是由门将打入，创了历史先河，此前的欧洲杯历史上从没有门将自摆乌龙。

与乌龙球一起“水涨船高”的，还有点球的数量。本届欧洲杯的小组赛，共计出现了9粒点球。其中法国与葡萄牙的收官之战，单场就有三个点球判罚，同样是历史首次。在此前的欧洲杯小组赛上，点球数量从未超过5个。

数量攀升的点球与本次大赛加入VAR技术(视频助理裁判)不无关系。这是引入VAR后的首届欧洲杯，VAR可以帮助裁判更好地完成判罚，也让原本处于“灰色地带”的犯规无处遁形。那些裁判本来看不清楚可判可不判的犯规动作，统统免不了判罚，这其中就包含了不少点球判罚。此外，传控配合突破日渐成

为主流战术，越发成熟的进攻体系使得进攻球队离着球门越来越近，禁区内的犯规数量同样随之增加。

老将横行，谁说英雄迟暮

有些传奇，在大赛上闪耀十数载，甚至以一己之力让全世界认识一个国家。在见证新秀崛起时，免不了要目睹老将的凋零。在叹息之余，其漫长的生活轨迹，值得每一个人敬佩。

6月22日凌晨，北马其顿在小组赛最后一轮0:3不敌荷兰队，就此结束本届欧洲杯之旅。与此同时，老队长潘德夫完成了自己在国家队的最后一战。即使身在最不被看好的球队，他仍然能够倾其所有，扛起一整支球队的希望，赢得球迷对自己、对球队的尊重。

2001年6月6日，18岁的潘德夫完成了国家队首秀——这时，参加了本届欧洲杯的波兰球员科兹沃夫斯基甚至还没有出生。“我参加了很多国家队的比赛，输了很多，牺牲也很多，最终在我职业生涯末期进入欧洲杯，这对于我们整个国家来说都是很了不起的一件事。”潘德夫郑重向国家队作出告别。

潘德夫之外，一些还在继续征战的老将同样令我们印象深刻。莫德里奇一传一射，将在悬崖边上的克罗地亚抬进淘汰赛；C罗打进5球，在36岁的年纪仍然领跑射手榜，并打破一系列纪录；莱万多夫斯基独中两元，仍没能避免一场失败，赛后他当场落泪：“如果可以，我愿意放弃所有进球，来换一个出线的机会。”

新人入场，赛场谁主沉浮

本就巨星云集的欧洲杯，总会

因为新星的崛起，而更加星光璀璨。这些年轻球员或许平时在联赛中并不那么耀眼，但一旦在大赛赛场绽放，就能够吸引所有球迷的目光。而通过欧洲杯的淬炼，他们的星途已然坦荡。

达姆斯高就是这样一位球员。2000年出生的他，在丹麦对阵俄罗斯队的比赛中首开记录，成为欧洲杯历史上首位进球的“00后”球员。在埃里克森伤缺后，达姆斯高代表年轻一代，扛起了丹麦队的大旗。目前，丹麦已经挺进淘汰赛。达姆斯高也有望继续创造更耀眼的成绩。

“现在至少3000万欧元，下次他再进球，身价就将达到4000万欧元。”达姆斯高进球后，桑普多利亚主席马西莫·费雷罗表示。曾经并不是丹麦队主力球员的达姆斯高，凭借着出色的传球意识与射门技术，逐渐赢得豪门球队的关注。有消息称，尤文、巴萨等球队已经开始关注他。

在强手如云的西班牙队，年轻球员能受主教练青睐，更为难能可贵。在西班牙的三场小组赛中，年仅18岁的佩德里全部打满。在第三场比赛中，佩德里触球70次，54次传球成功45次，成功率高达83%，虽然没有直接进球，但仍然为西班牙5:0大胜斯洛伐克起到关键作用。

赛前最受关注的年轻球员，非姆巴佩莫属。1998年出生的他，早已在巴黎打出了一片天地。2020-2021赛季，他代表巴黎圣日耳曼队出场31次，打进27球。小组赛收官的法葡大战，姆巴佩再一次在球场上与偶像C罗交手。目前，C罗以5粒进球领跑射手榜。看到儿时偶像仍然在发光发热，目前未进一球的姆巴佩或许会在淘汰赛中拼一个追赶C罗的机会。



山东省人力资源和社会保障厅“社保政策你我他”宣传解读



第8期 待遇计发系列

1-10级工伤职工 可享受的伤残待遇有哪些？

答 一次性伤残补助金：

一至十级伤残等级支付的一次性伤残补助金标准为：27个月、25个月、23个月、21个月、18个月、16个月、13个月、11个月、9个月、7个月的本人工资。本人工资是指工伤职工因工作遭受事故伤害或者患职业病前12个月平均月缴费工资，本人工资高于统筹地区职工平均工资300%的，按照统筹地区职工平均工资的300%计算；本人工资低于统筹地区职工

平均工资60%的，按照统筹地区职工平均工资的60%计算。

一次性工伤医疗补助金：

职工因工致残被鉴定为五级至十级伤残的，经职工本人提出，可以与用人单位解除或终止劳动合同，以其解除或终止劳动合同时统筹地区上年度职工月平均工资为基数，分别支付本人22个月、18个月、13个月、10个月、7个月、4个月的一次性工伤医疗补助金。职工被确诊为职业病的，一次性工伤医疗补助金在上述标准基础上加发50%。

一次性伤残就业补助金：

职工被鉴定为五级、六级伤残的，经职工本人提出可以解除或终止劳动关系；七级至十级伤残的，劳动合同期满终止，或者职工本人提出解除劳动合同，可以与

用人单位解除或终止劳动合同。以其解除或终止劳动合同时统筹地区上年度职工月平均工资为基数，由用人单位分别支付本人36个月、30个月、20个月、16个月、12个月、8个月的一次性伤残就业补助金。距法定退休年龄不足5年的，按规定递减。

伤残津贴：

职工因工致残被鉴定为一级至四级伤残的，保留劳动关系，退出工作岗位，从工伤保险基金按月支付伤残津贴，一级至四级标准为90%、85%、80%、75%的本人工资。伤残津贴实际金额低于当地最低工资标准的，由工伤保险基金补足差额，工伤职工达到退休年龄并办理退休手续后，停发伤残津贴，按照国家有关规定享受基本养老保险待遇。基本养老保险待遇低于伤残津贴的，由工伤保险基金补足差额。

职工因工致残被鉴定为五级、六级伤残的，保留与用人单位的劳动关系，由用人单位安排适当工作。难以安排工作的，由用人单位按月发给伤残津贴，标准为：五级伤残为本人工资的70%，六级伤残为本人工资的60%，并由用人单位按照规定为其缴纳应缴纳的各项社会保险费。伤残津贴实际金额低于当地最低工资标准的，由用人单位补足差额。

生活护理费：

工伤职工已经评定伤残等级并经劳动能力鉴定委员会确认需要生活护理的，从工伤保险基金按月支付生活护理费。生活护理费按照生活完全不能自理，生活大部分不能自理或者生活部分不能自理3个不同等级支付，其标准分别为统筹地区上年度职工平均工资的50%、40%或者30%。